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Kyrkokonferensens mest dramatiska omröstning gällde i 
år en nedskärning av bidraget till Teologiska Högskolan, 
Stockholm (THS), med 150 000 kronor. Flera talare yttrade 
sig i debatten och när det gick till omröstning om kyrkosty-
relsens förslag att minska bidraget blev röstsiffrorna 232 för 
och 232 emot. Därmed fi ck ordförandens röst avgöra och 
nedskärningen beslutades med minsta möjliga marginal.

Men ett löfte gavs också i konferensen. Skulle det komma 
in mer pengar på offerdagen till pastorsutbildning än vad 
man budgeterat går också de pengarna till pastorsutbild-
ning. Ganska självklart, men ändå…

En gammal god tradition från Missionskyrkans barndom 
är att omedelbart enas kring ett beslut efter en debatt och 
omröstning där olika viljor kämpat mot varandra. Det 
berättas om hur Waldenström röstade nej till inköpet av 
ny kyrkorgel i sin hemförsamling. Men när beslutet gick 
honom emot var han den förste att samla in pengar till 
den orgel han inte ville ha. Och när Axel Andersson 1930 
valts till missionsföreståndare efter en stentuff  debatt 
begärde hans motståndare ordet och önskade honom all 
Guds välsignelse.

På THS får vi denna höst ”gilla läget” och göra det bästa 
möjliga av situationen. Vi tackar Gud för alla de värmande 
och uppskattande ord som sades om pastorsutbildningen 
i årets kyrkokonferens, både från kyrkostyrelsen och från 
ombuden. Vi kände att vi har ett mycket stort förtroende 
i Svenska Missionskyrkan.

Det känner vi annars också förresten. År efter år får vi ta 
emot nya kullar av studenter. THS är med god marginal 
den största teologiska utbildningen i hela Stockholmsom-
rådet. När detta skrivs har inte läsåret börjat än, men nyss 
såg jag studierektors lista på 137 studenter som läser det 
teologiska programmet i höst. Det är mycket! Ovanligt 

mycket! Och till detta kommer alla som läser enstaka kurser. 
Vi kommer att satsa alla våra resurser för att ge dem bästa 
tänkbara utbildning.

Tretton pastorer ordinerades i somras och vi har 54 pas-
torskandidater som är under utbildning. Att Gud kallar alla 
dessa unga och medelålders människor är ett vårtecken för 
vår kyrka. Ett löfte om att Gud inte gett upp, utan fortfa-
rande vill samarbeta med Missionskyrkan för att nå ut med 
evangeliet. Gud har välsignat oss generöst och rikt!

Valborg Lindgärde avtackades i våras efter att ha varit 
rektor på THS sedan år 2000. Under hennes tid har sko-
lans förtroende vuxit rejält ute i församlingarna. Vi gläds 
åt att hon fått en god efterträdare i Owe Kennerberg som 
är pastor och teolog. Han har funnits med som lärare på 
THS ända sedan starten och har redan ett stort förtroende 
i vida kretsar. Och han har tydligt visat att han kommer att 
satsa friskt inför framtiden.

Det fi nns mycket att tacka Gud för på tacksägelsedagen den 
8 oktober. Och det fi nns en chans att visa sin tacksamhet 
genom att delta i offrandet till pastorsutbildningen. Förra 
året beslöt kyrkokonferensen att uppmana församlingarna 
att täcka offerdagens offer till 110 % av församlingens andel 
av kostnaderna. Det innebär knappt 27 kr per medlem, 
förutom det som getts via Missionsgåvan. Vill man ha väl-
utbildade pastorer bör församlingarna skjuta till ur kassan 
om inte summan kommer in på offerdagen. Det är en god 
investering för framtiden. Hjälp oss att utrusta dem som 
kallats, inte med minsta möjliga marginal, utan helhjärtat, 
generöst och med framtidstro!

Rune W Dahlén

Bilaga: Affi sch
 Brev till församlingsstyrelsen

Offerdag för pastorsutbildning, tacksägelsedagen 8 oktober

Med minsta möjliga marginal
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Uttalanden från kyrkokonferensen

Årets kyrkokonferens antog fem olika 
uttalanden i aktuella frågor. Två av 
dem riktades till Missionskyrkans 
församlingar och bifogas därför detta 
nummer av INFORMATION.

Läs uttalandena och låt församlingen ta 
del av dem på lämpligt sätt. Diskutera 
dem gärna i styrelser och andra grup-
per för att fundera över hur ni bäst går 

vidare med de uppmaningar som riktas 
till församlingarna.

Anders Alzén

Bilaga: Uttalande 1
Uttalande 2

Protokollet från årets kyrkokonfe-
rens sänds med denna upplaga av 
INFORMATION till församling-
arnas ordförande. Det sänds även 
till de registrerade ombuden och 
kommer dessutom att läggas ut på 
www.missionskyrkan.se

Ett intensivt och imponerande arbete 
av ombud, presidium och föredra-
gande fyllde konferensdagarna. För-
handlingar och beslut fi nns redovisade 
i protokollet.

Kyrkokonferensens protokoll

Många aktuella frågor behandlades. 
Här fi nns värdefull information om det 
arbete som just nu pågår eller planeras 
och som vi tillsammans ansvarar för. 
Studera detta i församlingsstyrelsen 
och i samtal med församlingen.

Nästa år möts vi till kyrkokonferens den 
14–16 juni i Stockholm. SMU har sitt riks-
möte vid en gemensam konferens med 
MKU och SBUF i Örebro, under Kristi 
himmelsfärdshelgen, 17–20 maj. 

Dessutom blir det en gemensam kyrko-
konferens med Baptistsamfundet, Meto-
distkyrkan och Missionskyrkan samt de 
tre ungdomsförbunden, SBUF, MKU och 
SMU, den 5–8 juni 2008 i Göteborg. 

Utse era ombud till nästa års kyrko-
konferens i god tid och låt dem ta del 
av protokollet från årets konferens.

Göran Zettergren

Bilaga: Protokoll

Kyrkokonferensen

Aktuella satsningar

Församlingarna enades i kyrkokon-
ferensen i juni om målet att 40 % av 
medlemmarna ska vara anslutna till 
kyrkoavgiften innan 2008. Det innebär 
14 nya givare per församling i snitt. 

Senast den 31 oktober måste Missions-
kyrkan ha fått in kyrkoavgiftsmedgi-
vanden för att hinna registrera dem i 
tid för 2007. 

Kyrkoavgiften har visat sig vara 
ett oerhört värdefullt tillskott till 
församlingarnas ekonomier. Därför 
kommer Missionskyrkan under hösten 
gå ut med annonser i Sändaren för att 
uppmärksamma kyrkoavgiften. Likaså 
kommer det fi nnas ett PowerPoint-
material på www.missionskyrkan.se/

kyrkoavgift som är fritt att användas i 
församlingarna. 

Faktabladet som är bifogat (fi nns även 
på hemsidan) svarar på de vanligaste 
frågorna kring kyrkoavgiften och går 
utmärkt att dela ut vid t ex kyrkkaffet 
eller på kyrktorget.

Ett intensivt arbete att få fram en 
folder särskilt för kyrkoavgiften pågår 
också. Förhoppningen är att den ska 
fi nnas tillgänglig för beställning innan 
september månads utgång. Håll utkik 
på hemsidan för mer information om 
denna. 

På ovanstående hemsidesadress fi nns 
blanketter att fylla i för anmälan, änd-

ringsanmälan eller utträde ur Svenska 
kyrkan. Det går självklart också bra 
att kontakta undertecknad för att få 
blanketterna skickade till sig, förutom 
anmälningsblanketten som beställs via 
Gummessons Bok & Musik. 

Varför inte skicka med en anmälnings-
folder i församlingstidningen?!

Låt oss tillsammans stärka församlings-
ekonomierna och göra målet om 40 % 
anslutningsgrad till verklighet!

Lycka till med insamlingarna! 

Magnus Johansson

Bilaga: Faktablad

40 % anslutna till kyrkoavgiften innan 2008!



I samband med årets kyrkokonferens 
gavs en information om de samtal som 
förs i Baptistsamfundet, Metodistkyr-
kan och Missionskyrkan.

Informationen handlade om hur de tre 

samfunden/kyrkorna önskar ta ytterli-
gare steg i enhetens och gemenskapens 
tecken.

Som en följd av dessa samtal kommer 
i detta utskick ett brev som är under-

tecknat av två missionsföreståndare 
och en kyrkostyrelseordförande.

Göran Zettergren

Bilaga: Brev till församlingarna

Brev till församlingar i Baptistsamfundet, Metodistkyrkan och Missionskyrkan

Ekumenik
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Förbönskalendern för fjärde kvartalet 
fi nns också att läsa på Skutan, under 
ikonen Bönerummet, där ämnena kan 
fördjupas och kompletteras.

Med  INFORMATION bifogas denna 
gång Missionskyrkans för böns kalender 
för fjärde kvartalet av 2006. Som van-
ligt fi nns det två förböns ämnen varje 
söndag. 

Välkommen att delta i förbönen för 
vårt gemensamma uppdrag!

Anders Alzén

Bilaga: Förbönskalender

Förbönskalender för fjärde kvartalet

Testamenten är en stor och viktig del av 
Missionskyrkans intäktsbudget. Därför 
togs en ny folder fram förra året. Den 
beskriver kortfattat hur man går till-
väga för att testamentera till Svenska 
Missionskyrkan. I foldern berättas om 
Missionskyrkans arbete och det fi nns 
exempel på hur ett testamente kan 

formuleras. Foldern innehåller även 
svar på ett antal vanliga frågor kring 
testamenten. Broschyren har även dist-
ribuerats till begravningsbyråer.

Beställ gärna fl er exemplar från Gum-
messons Bok & Musik, 08-674 07 90, 
gummessons@missionskyrkan.se, 

och låt foldern fi nnas tillgänglig i bro-
schyrställ eller liknande i kyrkan.

Magnus Johansson

Testamentsfolder

Nytt material

Med detta nummer av INFORMA-
TION bifogas årets upplaga av matri-
keln för Missionskyrkan och SMU. 

Matrikeln, som i år är mörkblå, inne-

håller adresser till alla församlingar och 
SMU-föreningar och mycket annat. 

Den går även att beställa från Gum-
messons Bok & Musik, 08-674 07 90, 

gummessons@missionskyrkan.se 

Anders Alzén

Bilaga: Matrikel

Årets matrikel
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Tillsammans med Svenska Baptist-
samfundet och Diakonia inbjuder 
Svenska Missionskyrkan församling-
arnas inter nationella kommittéer, 
missions kommittéer, missionsombud, 
Diakoniaombud etc till någon av föl-
jande regionala samlingar:

Lördag 30 sept kl 14–17 
i Missionskyrkan, Växjö

Söndag 1 okt kl 14–17 
i Baptistkyrkan, Karlstad

Lördag 7 okt kl 14–17 
i Andreaskyrkan, Stockholm

Söndag 8 okt kl 14–17 
på Härnösands folkhögskola

Vid dessa tillfällen kommer vi att 
presentera det nya, gemensamma 

informationsmaterialet Handbok för 
församlingens internationella arbete. 
Denna handbok, i form av en pärm, 
är tänkt som en praktisk hjälpreda i det 
lokala arbetet med mission, bistånd och 
internationella frågor. Pärmen kostar 
50 kr och kan inhandlas vid de fyra 
tillfällena. Ingen anmälan behövs.

P-O Sveder Renklint

Välkommen till regionala samlingar för missionsombud

Missa inte höstens regionala 
konferenser för styrelser och ungdomsråd! 

För mer information, hör med ditt distrikt 
eller se annons i Sändaren.

Kurser och arrangemang

Gudstjänst med små medel, kurshelg 17–19 november

Välkommen till kurshelg om guds-
tjänsten på Kuvarp, 17–19 november. 
En helg för er som vill söka former för 
en gudstjänst som andas både folklig-
het och högtid, storhet och närhet, 
gudomlighet och mänsklighet.

Tillsammans söker deltagarna former 
som tål att upprepas, oavsett om det 
fi nns tillgång till anställda eller enbart 
ideella krafter.

Vad sjunger vi, hur sjunger vi, hur leder 
och stöder vi sångerna, kanske utan 
organist? Kursen tänker in alla åldrar, 
där både barn, tonåringar och vuxna 

är delaktiga, med små medel och så 
många sinnen som möjligt.

Kursen arrangeras i samverkan mellan 
Kuvarp och Lidingö folkhögskola och 
leds av Anna Eriksson och Jan Matts-
son. 

Anna Eriksson är diakon i Svenska 
Missionskyrkan, sångskrivare och 
hantverkare som bor utanför Köping 
och är med i Himmeta missionsförsam-
ling. Jan Mattsson är pastor i Svenska 
Missionskyrkan, sångskrivare som bor 
i Lövgärdet och är med i Lövgärdets 
Missionskyrka.

Kostnad för helgen är 600 kr, inkl. 
mat och logi. Maten lagar deltagarna 
tillsammans under helgen.

Vill du veta mer eller anmäla dig, ring 
Jan Mattsson, 031-330 55 53, eller mejla 
jan.mattsson@missionskyrkan.se

Anmäl dig med namn och adress, samt 
eventuella önskemål och kost/allergier 
senast fredagen den 27 oktober. Mer 
info på www.kuvarp.se

Elisabeth Olsson

Globala Veckan är ett gyllene tillfälle 
att lyfta internationella frågor i din 
församling. I år inträffar den vecka 
47, 20–26 november.

Tema för årets Globala Vecka är Sida 
vid sida, för att betona ömsesidigheten i 
samarbetet med våra partners i Syd.

Sveriges Kristna Råd, SKR, produce-
rar varje år ett material med råd och 
användartips till församlingar. Detta 
kommer att skickas till varje försam-
ling. I väntan på det fi nns här ett infor-
mationsblad där du får veta mera.

Vill du ha ytterligare informa-
tion om Globala Veckan, gå då till 
www.skr.org/globalaveckan

Gunilla Hjelmåker

Bilaga: Informationsblad



INFORMATION nr 5/06

sid 6
INFORMATION nr 5/06

sid 7

Årets kyrkokonferens fattade beslutet 
att ansluta Svenska Missionskyrkan, 
dess distrikt och församlingar till 
Arbetsgivaralliansen från och med 1 
januari 2007. 

Varje församling som har anställda 
kommer få brev med mer informa-
tion under början av hösten och får 
då skriftligt bekräfta sitt medlemskap. 
Finns det särskilda skäl att avstå från 
medlemskap måste detta också bekräf-
tas skriftligt.

Anslutningen till Arbetsgivaralli-
ansen innebär först och främst att 
församlingarna som arbetsgivare 
kommer få möjlighet till bättre stöd 
och information om vad som gäller 
inom arbetsgivarområdet. Det inne-
bär också att alla församlingar blir 
anslutna till Trygghetsrådet som ger 
stöd till anställda i samband med upp-
sägningssituationer. 

Missionskyrkans nuvarande avtal 
med Personalorganisationen, PO, 

kommer ersättas med det kollektiv-
avtal som fi nns mellan Arbetsgivaral-
liansen och SKTF m.fl . Förhandlingar 
kommer därför föras under året om 
övergångsregler för detta.

Mer information om medlemskapet 
och dess konsekvenser kommer i 
särskilt brev till alla församlingsord-
förande och kassörer. 

Margareta Smedberg Andersson

Här följer en presentation av aktuella 
personalförändringar på Missionskyr-
kans kansli:

Elisabeth Olsson vikarierar sedan 
januari 2006 som utbildningskonsu-
lent knuten till Utbildningscentrum, 
Lidingö, då Sofi a Camnerin är tjänst-
ledig för doktorandstudier.

Ann Lystedt började som vikarierande 
personalchef  15 augusti. Margareta 
Smedberg Andersson kommer vara 
tjänstledig under det kommande året 
och endast arbeta med särskilda utred-
ningsfrågor på ca 20 %.

Gunilla Hjelmåker tillträder den 1 
september en nyinrättad tjänst som 
kommunikationschef.

Johanna Vikström börjar den 4 sep-
tember som administrativ handläggare 

och sekreterare på kyrkosekreteriatet 
när Birgitta Johansson slutar sin 
anställning i samband med pensio-
nering.

Per Sjönneby börjar den 4 september 
som vikarierande handläggare för 
medarbetarfrågor då Katarina Alsén 
ansökt om friår det kommande året.

Emanuel Furbacken återgår i tjänst 
som Mellanösternsekreterare från 1 
september på 60 %. Resterande tid 
arbetar han med det ekumeniska 
följeslagarprogrammet på Sveriges 
Kristna Råd. 

Pär Alfredsson går in i tjänst som 
evangelist på 75 % från och med 1 
september.

Thorbjörn Bastås avslutar en mång-
årig tjänst som evangelist i september 
2006 i samband med pensionering.

Göran Undevall tillträder under 
hösten en pionjärtjänst inriktad på 
församlingsplantering. 

Erling Andersson övergår i september 
till en tjänst inriktad på kyrka–sam-
hälle.

Linda Wallberg avslutar i augusti sitt 
vikariat på ekonomiavdelningen och 
vikarierar istället på SMU som inter-
nationell sekreterare. 

Vi framför vårt varma tack till dem 
som avslutat sina tjänster och hälsar 
de nya medarbetarna  välkomna in i 
arbetet. 

Margareta Smedberg Andersson

Anslutning till Arbetsgivaralliansen

Personalförändringar på Missionskyrkans kansli

Personalfrågor
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Från och med 1 maj 2006 är Euroac-
cident Health & Care Insurance AB ny 
försäkringsgivare när det gäller Mis-
sionskyrkans personalförsäkringar. 

En särskild folder om villkor m.m. 
kommer färdigställas under hösten och 
sändas ut till alla församlingar och med-

arbetare. Villkoren är i stort desamma 
som idag, men vissa förändringar fi nns, 
när det gäller kapitalbelopp vid dödsfall 
samt hur lång tid särskild sjukersätt-
ning utgår under långvarig sjukskriv-
ning. Liksom tidigare så fi nns det ett 
särskilt försäkringsskydd fr.o.m. dag 90 
vid sjukskrivning. 

Anmälningsblankett rekvireras från 
ekonomiavdelningen på Missions-
kyrkans kansli (Kontakta Annika L 
Gustafsson eller Eva Jansson).

Margareta Smedberg Andersson

Ekonomi

Regeringsrätten har prövat ett pilotfall 
bland kyrkliga stiftelser och kommit 
fram till att dessa ska beskattas. 
Fallet handlade om Systrarna Bodins 
stiftelse som bildades 1988 genom 
en donation från tre syskon. Avkast-
ningen ska stödja verksamheten i tre 
missionsförsamlingar i Dalarna. Trots 
seger i Länsrätt och Kammarrätt, där 
det påtalats att pengarna lika gärna 
kunde skänkts till församlingarna 
direkt, d v s till de skattebefriade ide-

ella föreningarna, har Regeringsrätten 
nu fastställt att 28 procent ska betalas i 
skatt på avkastningen plus 1,5 promille 
i förmögenhetsskatt.

Det spelar alltså ingen roll vad peng-
arna används till (t ex skattebefriat 
ändamål – allmännyttigt) utan vilken 
organisation de kommer ifrån är avgö-
rande. Därför är kyrklig verksamhet 
ej allmännyttig (skattebefriad) i en 
stiftelse enligt stiftelselagen, däremot 

i en ideell förening enligt inkomst-
skattelagen.

Från och med nu är det alltså av stor 
vikt att medlemmar och andra inte 
upprättar sina testamenten i stiftelse-
form till församling och trossamfund 
utan skänker pengarna direkt till 
församlingen/trossamfundet för att 
på så vis undvika att 28 % tas ut i skatt 
på avkastningen.

Samuel Borg

Slut på kyrkliga stiftelser

Enligt dom i Regeringsrätten kan nu 
aktieägare överlåta rätten till aktieut-
delning från aktier och fondsparande 
till församling/trossamfund utan att 
avkastningsskatt betalas, eftersom 
mottagaren är skattebefriad. Detta blir 
ett sätt för aktieägare att ge pengar till 

Skattefritt att ge utdelningen till kyrkan

ett gott ändamål utan att något försvin-
ner i skatt.

Sedan tidigare är det fl era medlemmar 
som skänker gåvor i form av aktier och 
andra värdepapper för att på så vis und-
vika kapitalskatt (reavinstskatt). 

Nu fi nns alltså möjligheten för dig som 
fondsparar att skicka ett brev till din 
bank och be dem sätta in pengarna från 
utdelning på dina aktier och fonder på 
t ex Missionskyrkans pg 8 24-3, utan att 
30 % ska betalas i skatt. 

Samuel Borg

Inbjudan att söka Etableringsbidrag

SST, Samarbetsnämnden för statsbi-
drag till trossamfund, inbjuder för-
samlingar att söka Etableringsbidrag. 
Bidraget kan beviljas till trossamfund 
eller församling som huvudsakligen 
betjänar invandrare och som behöver 

bidraget för att kunna bygga upp en 
central eller lokal verksamhet för 
invandrare. 

Ansökningar för projekt under 2007 
ska fi nnas hos SST senast 30 septem-

ber 2006. För ansökningshandlingar 
och mer information, kontakta SST, 
08-453 68 70, info@sst.a.se, eller se 
deras hemsida, www.sst.a.se

Samuel Borg
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Afrika, Asien, Latinamerika, Mellanös-
tern och Europa. Missionskyrkan sam-
arbetar med kyrkor över hela världen. 
Mission och kyrkosamarbete hör ihop 
och är en av vår kyrkas grundstenar.

Nu har vi återigen möjlighet att 
vara med och stötta det världsvida 
arbetet. Annandagsinsamlingen, som 
pågår från första advent och över tret-
tondagshelgen, utgör stommen i det 
stöd vi kanaliserar till våra systerkyr-
kor. Och det är just din insats som gör 
missionen möjlig!

I år arbetar vi med En enda värld – en 
enda kyrka som tema för insamlingen. 
Helt enkelt för att det är den värld, 
Guds värld, vi alla lever i och kyrkan 
fi nns över hela världen. Det är i Guds 
värld vi är med och arbetar för att 
mänskliga rättigheter ska respekte-
ras, för att demokratier ska stärkas, för 
att människor ska förmå höja sig över 
fattigdomsgränsen, för att unga män 
och kvinnor ska få den utbildning de 
har rätt till, för att mödrar ska få föda 

Textförslag inför insamlingen till mission i andra länder
En enda värld – en enda kyrka

sina barn under trygga förhållanden 
och för att människor ska få lära känna 
Jesus Kristus, Guds son, som sändes 
till världen och kom till oss som ett 
litet barn.

I år står arbetet i de båda Kongore-
publikerna särskilt i fokus. Det är i år 
125 år sedan Missionskyrkans första 
missionär anlände till det som idag 
är Demokratiska Republiken Kongo 
(Kongo-Kinshasa) och banden till den 
Evangeliska kyrkan är starka. När vi i 
början av januari 2007 fi rar samarbetet 
mellan våra kyrkor har Demokratiska 
Republiken Kongo haft sitt första fria 
val på fyrtio år. Landet är på väg att 
stärkas, demokratiseras och, det ber vi 
innerligt, på väg att möta de skriande 
behov människor har.

I det gigantiska politiska och sociala 
arbete som ligger framför i Demo-
kratiska Republiken Kongo och fl era 
andra länder där vi samarbetar, spelar 
kyrkan en viktig roll. Präster och pas-
torer, också från vår systerkyrka, sitter 

i landets parlament och på styrande 
poster ute i olika distrikt. 

I Manyanga, där den Evangeliska 
kyrkan har sitt starkaste fäste, bidrar 
kyrkan med en mängd sociala projekt. 
Sjuk- och hälsovård, undervisning, 
arbete bland barn och unga, bekäm-
pandet av hiv och aids, katastrofarbete 
och, inte minst, kyrkan kommer med 
hopp. Hoppet om en dräglig framtid, 
men också det hopp som mötet med 
Herrarnas Herre ger.

Annandagsinsamlingen gör det möjligt 
för kyrkan att spela en roll i samhället 
och att förmedla evangeliet till alla folk. 
Nu har du möjlighet att vara med och 
bidra till En enda värld – och en enad 
värld – genom samarbetet med kyrkor 
världen över.

Gud välsigne dig!

Bertil Svensson
missionssekreterare

Material kommer inför insamlingen 
att sändas till församlingarna på 
olika sätt, bland annat i kommande 
nummer av INFORMATION, med 
aktuell information om det interna-
tionella arbetet. 

Många församlingar önskar besök av 
missionsarbetare eller missions intresse-

rade, som i en gudstjänst eller annan 
samling kan informera om den inter-
nationella missionen och inspirera till 
offer. En lista bifogas med namn på 
sådana resurspersoner, som försam-
lingarna kan kontakta. En del av dem 
som fi nns på listan är redan uppbo-
kade under insamlingsperioden första 

advent–trettondagen, men de kommer 
gärna på besök andra tider av året. Så 
en förfrågan om medverkan kan gälla 
även annan tid på året.

Bertil Svensson

Bilaga: Lista över resurspersoner

Inför insamlingen till mission i andra länder

Kommande offerdagar
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Resurspersoner för annandagsinsamlingen 2006/2007
Några personer på denna lista är redan uppbokade under tiden första advent – trettondag jul, men kommer gärna 
på besök andra tider av året.

Namn Bostadsort Telefon/e-post Land/länder
Sam Andersson Östhammar 0173-463 23 Arbetat i Kongo-Brazzaville.

Sven Andersson Jönköping 036-860 36 94, 0732-51 49 62 Arbetat i Kongo-Brazzaville.
  svempa_98@yahoo.com

Göran Bondesson Årsta (Sthlm) 08-545 915 31, 0730-48 27 94 Besökt Litauen, båda Kongo  -
  goran.bondesson@smu.se republikerna, Israel/Palestina, Ecuador. 
   Förbundssekreterare för SMU med 
   många internationella kontakter.

Roland Brage Karlstad 054-19 61 73, 070-601 50 52 Arbetat i Japan, besökt Ecuador, båda 
   Kongorepublikerna, Mellanöstern.

Berith Bryngelson Hönö 031-96 69 70 Arbetat i Japan, besökt Indien, Kongo.

Åsa Dalmalm Uppsala 018-50 37 83 Arbetat i båda Kongorepublikerna.
  asadalmalm@yahoo.se

Greta och Åke Eklöf Bengtsfors 0531-321 10, 0708-54 02 48 Arbetat i båda Kongorepublikerna, 
  gretakeklof@hem.utfors.se besökt Indien.

Emanuel Furbacken Sjövik 0739-40 22 40 Mellanösternsekreterare, besökt ett 
  emanuel.furbacken@missionskyrkan.se fl ertal länder.

Fredrik Fällman Stockholm 08-674 07 61 (året ut) Asiensekreterare 2006, besökt ett fl ertal 
  fredrik.fallman@missionskyrkan.se länder. 

Emma (Lindgren) och
Samuel Gunnarsson Göteborg 0732-63 00 77 Arbetat i Ecuador.
  emma@montanita.be
  samuel@montanita.be

Lennart Henriksson Malmö 040-49 60 49, 0708-49 31 19 Besökt Sydafrika, Israel/Palestina,   
  lennart.henriksson@missionskyrkan.se Indien, Costa Rica m fl  länder. 

Petter Hermansson Linköping (019-24 53 33) Arbetat i Ecuador, Colombia, Chile, 
  petterhermansson@gmail.com besökt Kuba, Panama.

Gunilla Hjelmåker Stockholm 08-674 07 00, 0730-48 25 91 Arbetat i Kenya, Zimbabwe, besökt 
  gunilla.hjelmaker@missionskyrkan.se båda Kongorepublikerna m fl  länder i 
   Afrika.

Ulf  Hållmarker Orsa 0250-443 21, 0703-26 62 48 Besökt Kina, Indien, Pakistan,   
  ulf.hallmarker@missionskyrkan.se Mellanöstern, båda Kongorepublikerna.

Lennart Johansson Huskvarna 036-16 50 35, 070-609 15 33 Besökt Ecuador och båda Kongo-
  lennart.johansson@missionskyrkan.se republikerna

Gunnel Jönsson Blidsberg 0321-317 38, 0702-16 32 93 Arbetat i båda Kongorepublikerna.
  gunnel.joensson@telia.com

Börje Karlsson Stockholm 08-724 28 54 Arbetat i Kina.
  borjekarlsson61@hotmail.com

Lars-Olov Karlsson Göteborg 031-25 79 55 Arbetat i Kongo-Brazzaville,
  lars-olov.karlsson@missionskyrkan.se besökt Kongo-Kinshasa.

Gert Lindh Svenstavik 0702-22 68 70 Arbetat i Ecuador, besökt 
  gert.lindh@missionskyrkan.se Centralamerika, Mellanöstern,   
   Pakistan.

Eva Mårtenson Huskvarna 036-13 14 82, 0703-40 76 06 Arbetat i Kongo-Kinshasa, besökt 
  eva.m.036.131482@swipnet.se Kongo-Brazzaville, Etiopien,   
   Vitryssland.



Namn Bostadsort Telefon/e-post Land/länder
Elisabeth Olsson Enköping 08-636 23 48, 0706-22 04 22, 0171-44 30 42 Besökt Mellanöstern, Indien, Kina, 
  elisabeth.olsson@missionskyrkan.se Bolivia, Peru, Colombia, Etiopien, 
   Estland.   

Hampus Perhamn Östersund 070-207 62 74 Arbetat i Israel/Palestina.
  aston_sol@hotmail.com

Gustav Persson Skepplanda 0736-25 42 71, 0303-33 85 31 Arbetat i Kongo-Brazzaville.
  guggi84@hotmail.com

Maurits Pettersson Loo 0322-443 70 Arbetat i båda Kongorepublikerna.
  maurits.pettersson@missionskyrkan.se

P-O Sveder Renklint Huskvarna 0730-48 27 89 Besökt Indien, Kina, Japan.
  p-o.sveder.renklint@missionskyrkan.se

Lennart Renöfält Marmaverken/ 026-18 46 53, 0706-68 57 99, 0270-42 50 26 Besökt Ecuador, Indien, Japan, båda 
Gävle lennart.renofalt@missionskyrkan.se Kongorepublikerna.

Berit Scott Göteborg 031-16 30 12, 0731-57 09 17 Arbetat i Kongo-Brazzaville.
  berit.scott@skutan.smf.se

Emelie Sidenholm Linköping 070-603 68 32 Arbetat i Kongo-Kinshasa.
  esidenholm@hotmail.com

Ingvar Stenberg Göteborg 031-84 57 07 Arbetat i Kongo-Brazzaville,
  ingvar@redbergskyrkan.smf.se besökt Indien.

Astrid Ståhlberg Stockholm 08-26 76 06, 0706-42 71 77 Arbetat i båda Kongorepublikerna.
  astrid@astridstahlberg.se

Bertil Svensson Södertälje 08-674 07 42, 08-550 856 36, 0730-48 27 42 Internationell missionssekreterare,  
  bertil.svensson@missionskyrkan.se arbetat i Ecuador, besökt alla 
   missionsländerna.

Gudrun Svensson Värnamo 0370-69 13 52, 0702-98 68 46 Arbetat i båda Kongorepublikerna.
  gudrun.svens@spray.se
  gudrun.svensson@missionskyrkan.se

Thord-Ove Thordson Stockholm 08-674 07 32, 0730-48 27 32, 08-640 13 22 Besökt Indien, Mellanöstern, Sydafrika, 
  thord-ove.thordson@missionskyrkan.se Burma m fl  länder.

Emma Thorén Östersund 0730-81 47 39 Arbetat i Israel/Palestina.
  emmathoren@spray.se

Linda Wallberg Stockholm 08-612 86 43, 0705-53 26 94 Vik SMU-sekreterare internationellt, 
  linda.wallberg@missionskyrkan.se arbetat i Kongo-Brazzaville.

Örjan Wallin Uppsala 018-30 30 22, 0704-22 43 93 Arbetat i båda Kongorepublikerna, 
  oerjan@mail.com besökt Bangladesh.

Bertil Widén Alvesta 0472-126 65, 08-674 07 41 Europa- och Latinamerikasekreterare, 
  bertil.widen@missionskyrkan.se arbetat i Ecuador, besökt ett fl ertal 
   länder.

Peter Wärnelid Askersund 08-674 07 50, 0583-128 31 Afrikasekreterare, arbetat i Kongo-
  peter.warnelid@missionskyrkan.se Kinshasa, besökt Kongo-Brazzaville och 
   Indien.



Till församlingar anslutna till 
Metodistkyrkan i Sverige 
Svenska Baptistsamfundet 
Svenska Missionskyrkan

Vänner!

Nu ligger 2006 års konferenser bakom oss, däribland ungdomsförbundens gemensamma konferens på 
Klintagården, Öland. Där fattades beslut om en gemensam framtid, efter en del vånda och diskussion, 
som sig bör i sökandet efter Guds vilja. 

Samfundens konferenser har på olika sätt berört såväl ekumeniska frågor som den stora frågan om hur 
vi rätt förkunnar Kristus i den tid som är vår. Det är en fråga som alltid behöver leva i församlingens 
och samfundens mitt. Vårt primära uppdrag är att leva i Kristi efterföljd och göra honom känd, trodd 
och älskad bland människor vi möter i vår vardag, genom att till exempel låta församlingen vara en 
plats för växt och närhet, Gudsmöten och vardagsproblem. Vi tror på en kyrka som berör, men kanske 
vi behöver se med nya ögon på vårt gemensamma uppdrag.

I den gemensamma informationen till våra konferenser har församlingen fått tillgång till den process 
som äger rum i våra presidier och styrelser. Där har vi – återigen – upptäckt ett nära släktskap och en 
vilja till en ännu större närhet till varandra. 

Vi har sett att vi har ett stort antal gemensamma församlingar sedan en ganska lång tid tillbaka. 
Vi ser också hur lokala ekumeniska processer på nytt har tagit fart, och att det inte bara är små 
församlingar som söker styrka hos varandra. Även större församlingar ser sig bättre kunna svara 
upp mot missionsuppdraget tillsammans, som en enad kyrka, än på egen hand. Baptistsamfundet 
och Missionskyrkan växer samman genom teologisk utbildning, fortbildning och tidning och alla 
tre samfunden växer samman genom ungdomsförbundens process till ett gemensamt förbund. Vi 
välkomnar ekumeniska processer, och vill uppmuntra till nära samarbeten lokalt.

Vi vill också poängtera att vi i våra samtal inte ser eller vill en gemenskap mellan våra tre samfund 
som utesluter andra samfund eller ger det lokala ekumeniska arbetet snävare ramar. Vi vill samtala 
med dörren öppen. 

Vi ser naturligtvis svårigheter och hinder för en gemensam framtid. Men vi ser också möjligheter att 
liksom våra förfäder tolka och förstå vår samtid och bli bättre utrustade i vårt arbete för Guds rike. 
Som kyrkoledare har vi kommit överens om att bära denna fråga i förbön. Varje onsdag börjar vi 
dagen med att be om Guds vilja i arbetet för en enad kyrka, om klarhet över våra handlingar, och om 
mod att trampa upp nya stigar. Vi tror att vi behöver söka Guds ledning och ser gärna vår bön som en 
fortsättning på Jesus bön för sina lärjungar om att de ska vara ett ( Joh 17:11–22).



Senare i höst kommer våra församlingar få del av handlingar som vill bidra till goda samtal i denna 
angelägna ekumeniska fråga.

Vi inbjuder nu våra församlingar att förena sig med oss i denna bön. 

Gud, du som i kärlek bär världen, 
till dig vill vi komma med tacksamhet över den gemenskap 
våra kyrkor och samfund har med varandra idag, 
som har berikat oss under så många år. 

Vi tackar och ber för våra församlingar 
och deras ungdomsföreningar utöver vårt land, 
som troget vill tjäna dig och sina medmänniskor.
Vi tackar dig för att du skapar och gör något nytt ibland oss idag.

Vi ber om välsignelse över våra samfund.
Ge oss vishet och mod att som ditt folk förverkliga ditt rike.
Vi ber om välsignelse över vår framtid 
och ber om mod att våga gå vidare i tillit till din nåd och ledning.

Vi ber om skaparkraft att med öppna ögon 
alltmer tillsammans vara en kyrka som berör.

Amen.

Guds välsignelse över församlingens liv och arbete,

Anders Svensson Karin Wiborn Göran Zettergren
ordförande, kyrkostyrelsen missionsföreståndare missionsföreståndare
Metodistkyrkan i Sverige Svenska Baptistsamfundet Svenska Missionsskyrkan 



Brev till församlingens styrelse 

Inför offerdagen för pastorsutbildning, 8 oktober

Att pastorsutbildning är en viktig del av en kyrkas arbete och att Teologiska Högskolan, Stockholm 
(THS) har ett stort förtroende i Svenska Missionskyrkan har det sagts många vackra ord om i två 
kyrkokonferenser efter varandra. Det visade också församlingarna på ett handfast sätt genom att 
ifjol öka offrandet till pastorsutbildningen med cirka 150 000 kronor.

Men det har varit svårt att nå den intäktsbudget kyrkokonferensens ombud beslutat om, vilket 
resulterat i att anslagen till THS minskat på nytt. Detta påverkar givetvis pastorsutbildningen 
negativt. Det är därför av högsta vikt att församlingarna även i år ökar sitt offrande på 
tacksägelsedagen den 8 oktober, då insamlingen till pastorsutbildning äger rum.

Kyrkokonferensen 2005 beslöt att ”uppmana församlingarna att täcka offerdagens offer till 
110 % av församlingarnas andel av kostnaderna”. Detta i medvetande om att det varje år fi nns 
några församlingar som av särskilda skäl inte klarar sin andel. För att även i framtiden ha en god 
pastorsutbildning behöver församlingarna inte ge mer än knappt 27 kr per medlem, förutom det 
som getts via Missionsgåvan. Men om summan inte kommer in på offerdagen bör församlingarna 
skjuta till från den gemensamma kassan – om man nu vill hålla sig till vad församlingarnas ombud 
beslutat. 

På THS försöker man göra vad man kan för att bidra till en god insamling, bland annat genom 
att besöka församlingarna på offerdagen. Ett 60-tal församlingar fi ck besök 2004, och hela 75 
församlingar 2005. Givetvis gör man också vad man kan för att hålla kostnaderna nere.

Sedan fyra år tillbaka är intresset stort för att bli pastor i Svenska Missionskyrkan. Detta är 
mycket glädjande, men samtidigt ökar kostnaderna med antalet pastorskandidater. Den stora 
inkomstkällan för THS är förstås de statliga bidragen. Liksom andra högskolor och universitet får 
man bidrag för ett visst antal studieplatser. THS får bidrag för 150 helårsstudenter på det teologiska 
programmet, och det är inga svårigheter att fylla de platserna.

Men de som ska bli pastorer i de två huvudmannasamfunden, Svenska Missionskyrkan och Svenska 
Baptistsamfundet, får mycket utöver de andra studenterna. Det handlar om predikoövningar, röst- 
och talvård, andlig vägledning, en persongenomgång med cirka 15 terapeutsamtal, gudstjänster, 
temadagar, mentorsstöd av församlingsanställda pastorer, kvällssamlingar av olika slag, 
gemenskapshelger och retreater med mera. Utan medel från församlingarna skulle detta inte vara 
ekonomiskt möjligt.

Under förra läsåret fi ck också de pastorskandidater som läser nätbaserade kurser ett tillfälle att 
komma till THS och under två dagar öva sig i att predika. Det har inte tidigare förekommit, men 
slog mycket väl ut.



Som privat högskola får inte THS det så kallade fakultetsanslaget, vilket innebär att en del av 
skolans administration betalas av församlingarna. Även den viktiga forskning som lärarna bedriver 
och som kommer församlingarna till godo på olika sätt bekostas till viss del genom offren. Utan 
administration och forskning kan inte THS existera som högskola och Missionskyrkan inte bedriva 
någon pastorsutbildning. Som forskning räknas bland annat det stora Västvärmlandsprojektet 
för församlingsutveckling. I våras kom den första boken om projektet – Vart tar väckelsens folk 
vägen? – och under nästa läsår kommer en andra och sista bok. Lagom till nästa års kyrkokonferens 
kommer också en bok om Svenska Missionskyrkans historia och identitet som initierats och delvis 
bekostats av THS.

Under några år har THS haft utlokaliserade kurser i Göteborg samt nätbaserad undervisning. En 
anledning till denna satsning är samfundens uttryckliga behov av att hjälpa dem till studier och 
pastorsutbildning som av olika anledningar har svårt att fl ytta till Stockholm och ägna livet åt 
heltidsstudier. Arbetet i Göteborg är nu avslutat och istället fi nns utlokaliserade kurser i Jönköping 
under beteckningen THS Kursort Jönköping.

Ett intensivt arbete pågår för närvarande med anledning av den så kallade Bolognaprocessen som 
påverkar all utbildning i Europa. Prästutbildningen i Sverige genomgår också en förändring som 
medför att även pastorsutbildningen måste ses över. Just nu har THS en ansökan inne om rätten att 
utfärda både teol kand-, magister- och masterexamen.

Mer information om THS och pastorsutbildningen fi nns på THS hemsida, www.ths.se. Där fi nns 
också verksamhetsberättelsen med ekonomisk redogörelse för 2005.

Missionskyrkans pastorskandidater ger ut tidningen Årsringar för att spegla livet på skolan 
och för att bygga förtroende för THS och dess pastorsutbildning. Behållningen går dels till 
pastorsutbildning i Kongo, dels till pastorskandidaternas retreatkassa på THS. Beställ gärna en bunt 
tidningar till församlingen via arsingar@missionskyrkan.se 

På THS i Bromma råder alltså full aktivitet. Samtidigt pågår det utbildningar på fl era andra ställen 
i Missionskyrkan. När ni i er församling har ungdomar som ska läsa vidare, upplys gärna också 
om de alternativ som fi nns på Missionskyrkans folkhögskolor i Härnösand, Karlskoga, Jönköping 
och Lidingö. Bibellinje fi nns på Södra Vätterbygdens folkhögskola i Jönköping. På Svenska 
Missionskyrkans Utbildningscentrum, Lidingö (UCL) fi nns den diakonala linjen, i år med hela 18 
elever. Där fi nns också en MUL-kurs (Mission, Utveckling, Lärande) för den som är intresserad av 
mission och internationella relationer. Alla skolorna kan nås via Missionskyrkans hemsida.

Rune W Dahlén
utbildningssekreterare och THS-lärare


